2017年6月7日 星期三

阴平、底阁多措并举决战秸秆禁烧 坛山八到位做好"三夏"防火工作

委、区政府关于秸秆综合利用和禁烧工 作的指示要求,狠抓"宣教、机收、人防、 督导"四项措施,全力打好秸秆禁烧攻 坚战。

突出抓好"宣传先行、舆论引导"。 坚持早宣传、早发动,充分利用多种形 式,大张旗鼓地开展禁烧宣传教育,对 群众讲明政策、讲严处罚,标语宣传做 到"十百千万",每村悬挂过路横幅不少 于十幅、每个点总支不少于百幅、全镇 超过千幅,田间、地头、村内张贴简易标 语过万条,村内广播全天候覆盖,形成 了铺天盖地的强大舆论声势,让广大群 众看得见、听得着,发自内心不想烧、不 愿烧、不敢烧,真正把秸秆禁烧工作变 成了自觉行动。

突出抓好"机械督查、秸秆粉碎" 坚持以机收促防火,严把作业机械关, 进地机械一律张贴检验合格标识,做到 了"两个100%",即: 收获机械100%安 装秸秆粉碎还田装置,进地机械100% 按照要求实现"低留茬、细粉碎"作业; 专门成立了小麦机收秸秆还田督导组, 加大对收获机械的巡查监管和作业指 导,并由公安、交通和农机部门联合执 法,对不合格机械予以扣押纠正,确保 了秸秆粉碎还田效果。全镇累计调配 使用各类收获机械170余台(套),满足 了小麦收获秸秆粉碎还田的机械需求, 减少了田间秸秆存量

突出抓好"责任下沉、全员防火" 按照"镇、总支、村三级干部齐动员"要 求,实现了"百亩一个防火员、200亩一个 防火棚"的布局,每个党总支布设防火棚

于10人,千人以上的村防火员不少于20 人。500余名镇村干部全部深入田间地 头,帮助群众抓机收、促还田、清秸秆、保 禁烧;并建立了三位一体防范责任体系, 实现"人人盯地块、块块有人盯",确保了 禁烧工作严防死守、不留空档。

突出抓好"分线督导、限时整改" 按照"定人、定责、定时、定位、定要求"的 标准,成立由书记、镇长带队的纪律督导 组,确保三级包保到位、人员整齐划一; 成立由分管书记带队的清秸督导组,确 保全域清秸彻底、秸秆无乱存乱放;成立 由分管镇长带队的机械督导组,确保收 获机械合格、高标准作业。通过高密度 巡查督导,及时发现问题、限时解决问 题,确保各项禁烧措施落到实处,三夏秸 秆禁烧工作实现了"可防可控、有力有 序"的良好格局。 (苏新伟)

三夏生产之际,底阁镇及时召开专 题会议安排部署秸秆禁烧工作,强化措 施,严格督导,重点抓实人防、机防、群 防举措,坚决打赢三夏生产秸秆禁烧攻

抓"人防",强化责任落实。细化防 火责任网格,层层签订责任状,全员缴 纳风险抵押金,把全镇6.3万亩耕地的 禁烧任务分解到村居、地块、个人,全镇 180余名机关干部、220余名村居干部 全部明责上岗,各点村全部组建防火巡 逻队伍,昼夜值班,坚决杜绝火情出 现。成立镇级督导组,对各点村防火纪 律效果持续督导,发现问题顶格处理

抓"机防",强化安全生产。发挥机械

台套,统一调度,加强管理,大力实施小麦 联合收获—秸秆粉碎还田—玉米机械直 播"一条龙"作业,确保成熟一块,收获一 块,破茬一块。同时,加强农机手安全教 育,严格落实防火罩、灭火器等消防设备, 坚决杜绝农机自燃等意外事故发生。

抓"群防",强化宣传引导。全镇悬 挂张贴各类防火标语4300余幅,各村 逐户签订防火责任书1.1万份,通过 "小手拉大手"活动,下发《致学生家长 的一封信》1万余份,派出所10余辆警 车40余名民警昼夜巡逻,村队喇叭一 天三广播,切实营造了铺天盖地的浓厚 禁烧氛围,提升了全民参与秸秆禁烧的 自觉性和积极性。 (杨娜 褚衍新)

为实现"不烧一把火,不冒一缕烟" 的工作目标,坛山街道机关干部、社居 干部深入田间地头日夜督查、连续作 战,把三夏防火工作作为当前的大事要 事来抓,狠抓落实、全面发动,禁烧工作 迅速进入实战状态,实施八个"到位", 全力以赴打赢"三夏"禁烧防火硬仗。

-是领导重视到位。召开专题会 议,制定并下发了实施意见,把秸秆综 合利用与禁烧工作纳入对社居的年度 目标管理考核体系,街道与社居,社居 与农户层层签订责任状,夯实责任主 体。二是舆论宣传到位。统一制作悬 挂宣传条幅200条,张贴禁烧标语300 条,利用居内广播早中晚进行宣传。组 织2辆宣传车巡回宣传,教育部门开展 "小手拉大手"活动,印制《致学生家长 的一封信》5000多份,通过学生下发到

各个家庭,营造浓厚氛围。三是防火队 伍到位。成立了作物秸秆禁烧和综合 利用工作指挥部,并以总支为单位下设 四个防火片区,抽调党政成员和机关人 员50余人,与社居防火队伍一起,严格 落实包保制度,做到不留死角、无缝隙、 全覆盖。四是督导考核到位。加大对 各村防火工作的督导力度,成立了秸秆 禁烧工作督导巡查组,定期、不定期进 行督导检查,对抽查中不到岗的社居干 部及机关人员进行严肃处理。五是防 火经费到位。不断加大经费投入,拿出 专项资金,配备了风力灭火机、铁锨、扫 帚、水桶、灭火器等防火工具,足额保障 防火经费开支。六是技术指导到位。 使用大马力机械收获、播种作业,提高 秸秆粉碎和均匀抛洒质量。指导农户 收割一块,播种一块,灌溉一块,无缝衔 接。七是巡逻监测到位。坚持"预防为 主,积极消灭"的防火工作方针。在全 街道建立应急信息保障体系,完善防火 预警机制和应急指挥系统,做到反应迅 速,减少损失。成立了两支防火巡逻应 急队,由10名干警、2辆警车、4辆摩托 警车组成的派出所禁烧巡逻队和10名 执法队员组成的城管执法队,在全街道 范围内24小时昼夜巡逻,制造防火高 压态势。八是奖惩措施到位。实行缴 纳风险抵押金制度,落实禁烧责任,严 格兑现奖惩。本着从严从快的原则,严 肃查办放火人员。对焚烧当事人依法 处罚;造成重大大气污染事故,导致公 私财产重大损失或人身伤亡等严重后 果的,对有关责任人依法追究刑事责

(王建民)

阴平镇"三抓"提升乡村环境

为创建全国卫生城,提升 乡村环境,建设生态文明村镇, 阴平镇通过抓"环境连片治理、 水质净化大气污染、环保巡查 宣传""三抓",使城镇环境卫生 状况极大改善。

抓建设,开展农村环境连 片综合治理项目。自去年以 来,阴平镇组织机关人员多次 入村打扫卫生、清运垃圾,累计 出动人员3000余人次,清运 垃圾100余车,受到群众认 可。同时,多方筹措资金,协调 调度各点村,多管齐下,多措并 举,大力开展农村环境连片治 理工程。截至目前,共投资建 设公用垃圾箱100余个、垃圾 房84个、垃圾分拣站16处、垃 圾中转站1处,配备专职工作 人员3名,在各村建设氧化塘、 沼气池等生活污水处理设施 15个,污水处理管网5.2公 里。生活垃圾处理设施覆盖全 镇58个行政村,5万余群众受 益。斜屋村、二郎庙村、刘楼 村、罗庄村被评为市级生态村。

抓治理,开展水质净化和 大气污染防治工程。投资760 万元,开展阴平沙河人工湿地 水质净化工程。建设河道生态

砖护坡,东侧做浆砌石挡土墙 占地面积210亩;其余河岸种 植植物护坡,建设四个亭子、栽 植100多棵风景树,安装宫灯 建设溢流坝两座,水质监测综 合房一处,配水质监测系统-套。大力开展大气污染治理工 程,积极组织相关职能部门对 全镇露天砂石料场、储煤场等 企业进行了严格的摸底排查 全镇共排查2处储煤场、11处 物料场,截至目前,不符和政策 的储煤场、物料场已完成清理

湿地3500米,河道西侧做植草

抓长效,持续开展环保巡 查和宣传教育工作。镇环保 所、执法队等部门成立联合巡 查,对重点污染源实行定期、不 定期检查。目前,共处理了西 白西烧砖厂、金寺卫生院西墙 排污及陈楼养殖厂、阴平中学 路南养猪场、石泉养殖厂、尚庄 养鸡场、赵村生产饲料作坊等 16起污染引起的环保信访案 件。开展新《环保法》宣传教育 活动,在全镇范围内大力倡导 环保行为,从根本上扭转部分 群众随意污染环境的错误认 识,彻底解决环境污染问题。

(茲奉河)

榴园镇坚持"创卫"不放松

为提升人居环境,改善城 镇面貌,连日来,榴园镇积极行 动,镇党政成员带着干,机关干 部靠上干,村里干部亲自干,村 民群众认真干,"创卫"活动取 得了明显成效。

在"创卫"工作中,榴园镇建 立了帮包责任制,每个村落实1 名科级干部和1至2名机关人员 帮包,镇主要领导每天对工作进 展情况进行调度,对存在的问题 及时进行点评,做到问题及时发 现、及时通报、及时解决。同时,效。

建立了"创卫"微信群,参与"创 卫"的同志通过微信群交流工作 经验,上传工作进度,推动"创 卫"工作高效开展。

榴园镇坚持突出重点,狠抓 关键,确保清理整顿到位。工 作中,着重抓好桃花、马河、固 庄等"创卫"重点村,开展大清 理活动,全面清理卫生死角、三 堆两垛、小广告和农村旱厕等, 做到了清理一米是一米,不走 回头路,确保"创卫"工作成 (刘海浩)

甘沟小学开展防溺水安全教育

随着夏季汛期的到来,中 小学生防溺水教育受到社会和 学校的广泛关注。近日,底阁 镇甘沟小学积极采取安全防范 措施,加强学生防溺水安全教 育,确保学生生命安全。

甘沟小学召开安全工作会 议, 部署夏季学生防溺水安全 工作;利用广播室、黑板报、 班主任专题会、签订安全责任 书等形式加强对学生的安全教 育。组织学生收看中小学生防 溺水视频, 让学生从实际案例 中汲取教训,增强自我保护意

识。利用家长会、班级微信群 等多种形式与学生家长沟通。 发布《致学生家长一封信》。 增强家长的安全防范意识。甘 沟小学还组织部分教师及家委 会成员对学校附近有安全隐患 的河沟、池塘等进行排查,发 现问题及时上报相关部门,并 联系有关部门在水库、沟渠 水塘等附近设立安全警示牌 以上措施的实施让学校和家长 联起手来, 共同关心孩子, 教 育孩子,真正做到防患于未 (袁美银)

环保手绘献礼世界环境日



6月5日上午,坛山街道 中心小学举办了纪念 "6· 世界环境日手绘活动。 围绕"绿水青山就是金山银 山"主题,小学生们用画笔绘

出了自己心中的绿水青山。此 次活动旨在让小学生从小树立 起环保意识, 更好地参与到环 境保护工作中来。

(魏光娥 田瑞松 摄)

麦收场景美如画

连日来,榴 "三夏"麦 收工作进入高 潮。为确保颗粒 归仓,这个镇在 抢收、抢种的同 时,持续加大三 夏防火、秸秆还 田宣传力度,让 防火意识深入到 家家户户。

(刘海浩 摄)



底阁镇"三化"模式 推动服务群众常态化

按照上级部署,深化机关 党员干部常态化联系服务群众 机制,连日来,底阁镇推行"全 员化+长效化+网络化"模式, 助力常态化联系服务群众走访 活动。

全员化,常态化联系服务 群众走访活动要按照"走访零 遗漏、服务零缺失"的要求,包 村到人、包户到人。镇党委书 记和镇长负总责,镇党委副书 记及其他党政成员分级负责, 各点村包村人员、村"两委"干 部直接负责,确保深入每家每 户进行走访。

长效化,针对以往走访过 程中户情信息准确率偏低、信 息收集量不足、信息重复率高 等问题,加大深入走访力度,全 面收集群众家庭情况、存在困 难、意见建议等,做到信息准 确,长期使用。

网络化,畅通"双向互动网 络平台",在走访中向群众公布 幸福底阁微信公众号,微博账 号等,群众可以通过互联网随 时随地了解各项惠民政策、办 事内容和办事流程,并安排专 人管理,确保联系服务群众线 上线下全覆盖。(王晖 文化)

坛山开启"早五晚九"模式创卫

日来,坛山街道开启创卫工作 "早五晚九"模式,各参与创卫 行动上高度重视,创卫工作进 作群曝光,指出亟需整改的问 行得如火如荼……

动,开始了新的一天的创卫工 作。各社居出动机械30余辆, 街道科级干部和支部书记带 队,对辖区内卫生进行拉网式 机械忙不停,卯着劲加油干

为确保创卫工作成果,连 清扫,同时对容易出现反弹的 区域进行重点监控。街道党政 领导现场督导,步行走街串巷, 题,督促社居立即整改,确保问 每天早晨5点,坛山街道 题不保留,任务不出居,时间不 400余人的专业队伍一起出 过夜;党政干部齐带头,以上率 下加油干;社居支部书记冲在 前,脏活累活抢着干;社居干部 总动员,俯下身子一起干;各类

创卫工作不仅是为了一 份沉甸甸的荣誉, 更是一项 的社区拧成一股绳,思想上、 对发现问题实时拍照发街道工 造福百姓、改善环境的民生 工程。坛山街道把创卫工程 形成常态化,全体机关干部 以高昂的斗志、饱满的热 情,全面投入到创卫攻坚 中。如今,坛山街道各社居 的环境卫生整洁, 创卫工作 赢得群众赞声一片。

(王建民)

安全课堂关爱留守儿童



5月26日,峄城区底阁中心校邀请市中级人民法院未成年 人案件综合审判庭庭长衣媛媛,为留守儿童上了一堂特殊的安 全自护知识讲座,全校300余名留守儿童参加听讲。图为衣庭 长为留守儿童发放《牵手关爱留守儿童安全教育知识手册》等宣 传资料。 (杨娜 姚强 摄)

政建设主体责任,周密部署,强化措施, 始终把党风廉政建设放在心上、扛在肩 上、抓在手上,通过"四个聚焦"扎实推 进基层党风廉政建设,在全镇形成风清 气正、干事创业良好局面。

聚焦组织领导,让"两个责任"真正 落地生根。阴平镇按照"一岗双责"的 要求,制定了《阴平镇党委主体责任和 镇纪委监督责任"两个清单"》及《阴平 镇党政班子党风廉政建设任务分解方 案》,同时,镇党委主要领导与镇党政班 子成员、镇直各部门负责人和各村党组 织书记签订党风廉政建设工作目标责 任书,健全完善了"一把手负总责、分管 领导各负其责、班子成员齐抓共管、纪 检部门组织协调"的领导体制和工作机 制,镇党政主要领导同志对涉及反腐倡 廉建设的全局性重大问题亲自抓,对重 要工作亲自部署、重大问题亲自过问、 重点环节亲自协调、重要案件亲自督 办。党政其他班子成员对分管范围内

今年以来,阴平镇认真履行党风廉 的党风廉政建设担负直接领导责任,把 反腐倡廉工作与业务工作结合起来,通 盘考虑,同步落实、同步督查。

> 聚焦廉政教育,思想防线真正筑 为筑牢党员干部思想防线,该镇把 学习贯彻党的各级会议精神和纪律法 规作为加强党风廉政建设和反腐败工 作的重点来抓,不断提高镇村领导班子 和领导干部预防腐败的思想防线。同 时认真开展"警示教育"活动,强化对党 员干部党风廉政建设教育和政策法规 的经常性教育。镇纪委积极组织广大 党员及纪检干部观看党性教育片、反腐 倡廉宣传片、政策法规讲座、廉政公益 广告,还通过镇机关交流平台和村居干 部群微信群,不定期发送一些以案说纪 案例,通过正反典型影响、廉政文化浸 润等方式,让清正廉洁之风深入人心, 使广大党员干部的理想信念明显增 强。另外这个镇健全完善镇机关各项 工作制度,以制度管人管事,规范工作

流程,切实化解岗位廉政风险。

聚焦监督重点,让正风肃纪持续常 态推进。在加强党风廉政建设中,阴平 镇紧盯重要节点、重要领域、重点人群, 着重整治享乐主义和奢靡之风,重点查 处公款吃喝、公款旅游、公款送礼等方 面的违纪违规问题,从严查处顶风违纪 的行为,做到越往后执纪越严,坚决防 止"四风"问题反弹回潮;坚持钉好钉 子,敢于动真碰硬,不断加大执纪检查 力度,切实做到明察暗访不留死角、执 纪问责不留情面、监督体系不留空当, 全覆盖、无禁区、零容忍。重点对工作 日午间饮酒、在岗在位、上班纪律、迟到 早退等情况进行突击检查;进一步拓宽 村级事务公开渠道,实行"阳光村务"。 主动在镇政务公开栏和政府网站公示 全年的工作重点、领导班子成员承诺领 办事项等内容,自觉接受群众监督。

聚焦违纪案件查处,高压惩腐态势 丝毫不减。镇纪委将镇村党员干部违 纪问题作为审查的重点,按照"抓早抓 小,发现一起,查处一起"的原则,加大

阴平"四个聚焦"推进党风廉政建设 案件查办力度,做到八个"严查"不放 松。严肃查处违反政治纪律、组织纪律 行为;严肃查处上有政策、下有对策,有 令不行、有禁不止和在贯彻执行党的路 线方针、政策和决策部署上打折扣、做 选择、搞变通的行为;严肃查处发生在 群众身边的不正之风和腐败问题。重 点查处村级不执行"零招待"制度等违 反中央八项规定精神和"四风"问题;严 肃查处涉农资金管理使用中存在的优 亲厚友、虚报冒领、贪污侵占等问题;严 肃查处征地拆迁和工程建设领域中存 在的违规操作、贪污贿赂等违规违纪违 法问题,有效遏制镇村党员干部违纪违 法、侵犯群众利益、小官贪腐等现象;严 肃查处十八大后"三不"党员干部。严 肃查处插手工程建设、土地出让,侵吞 国有资产,以权谋私、腐化堕落、失职渎 职等案件;严肃查办十八大后不收敛不 收手不知耻、顶风违纪,问题线索反映 集中、群众反映强烈的镇村党员干部, 以办案的实际成效取信于民。(蒋奉河)

####